

律政司司長在全港學界國家安全常識挑戰賽頒獎禮致辭全文（只有中文）（附圖）

\*\*\*\*\*

以下是律政司司長林定國資深大律師今日（二月二十六日）在全港學界國家安全常識挑戰賽頒獎禮的致辭全文：

陳楓部長（中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室警務聯絡部部長）、鄧建偉局長（中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署聯絡局局長）、董吳玲玲主席（香港善德基金會主席）、各位嘉賓、各位朋友、各位參賽同學：

大家好！很高興出席首屆「全港學界國家安全常識挑戰賽」的頒獎禮。首先，我對所有參賽同學們在比賽中所展現的出色表現表示高度讚賞，你們對國家安全的關注和理解令人深受鼓舞。我亦特別表揚在比賽中脫穎而出的同學，你們通過自己的努力得到了優異的成績。

本次比賽的主題是國家安全。國家安全是一個重大的議題，關乎每個人的生活和幸福。國家安全是維護國家主權、安全和發展利益的根本保障。《香港國安法》的實施旨在維護香港特區的法治和社會秩序，保障廣大市民的合法權益，促進特區的長期繁榮穩定。這一部法律的出台和實施為香港特區帶來了更加安全和穩定的環境，為你們的學習和成長提供了更加優越的條件。

習主席曾經說過，沒有安全和穩定，一切都無從談起。所有經歷過二〇一九年港版「顏色革命」的香港市民，都會對習主席這番說話有深刻體會。在世界百年未有的大變局之下，香港仍然面對持續的國家安全風險。我們要盡早完成第二十三條立法，連同《香港國安法》及其他維護國家安全的法律，完整地堵塞一些國家安全風險的缺口，築牢國家安全的城牆。

事實上，香港特區有憲制責任自行立法禁止危害國家安全的活動。完成《基本法》第二十三條立法，我們責無旁貸。我希望再強調立法只針對極少數危害國家安全的人，而目的是對所有人的生命、財產、投資、權利和自由，

提供更好保障。立法工作完成後，香港特區就可以集中精力全面拼經濟、惠民生、謀發展。

《基本法》第二十三條的本地立法將會成為國家安全學習的新領域，特區政府將積極推動相關工作。希望同學們保持對國家安全的關注和熱情，不斷學習和積極參與，並為建設安全穩定的環境貢獻自己的力量。無論是在小事上還是在大事上，你們每一個行動都可以產生積極的影響。讓我們一同攜手努力，共同建設一個繁榮的香港、安全的家。謝謝大家。

完

2024年2月26日（星期一）